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idők járása 
zedett fölöttünk és ha a vajudó 
dalmas terhét az ország minden- 

olgára kénytelen viselni, sulyát fo- 

érezzük mi kisebbségek, akiknek 

a gazdasági viszonyok mostoha- 

n kell védekeznünk, hanem napon- 

juló harcot kell viselnünk nemzeti 

entartásáért. Sub poudere crescit 

teher alatt fejlődik a pálma. Ez 

özmondás áll a kisebbségi sorsban 

niai magyar nemzettestre és annak 

letére, a Magyar Pátra is. Minél 

a nyomás, annál rugalmasabbnak 

ie, annál inkább kell kitermelnie 

enie azokat az energiákat, melyek 

érdekeit szolgálják. Ezt a célt a 
bben a bánsági magyarság érezte 

tiz esztendő óta a magyarság 

yilvánulásainak minden terén a 

abb müködést fejtette ki, ezen ak- 

ezentul bizonyos rendszerbe fog- 

ánja folytatni. Ezért elhatározta, 

7 ugynevezett szakelőadók sziszté- 

valósítja meg. Ezek hivatása a köz- 

1Egy-egy fontos ágának állandó figye- 

Ikisérése és nemcsak az ezekről 
dszeres beszámolás, hanem mint 

nyező, javaslatokat tevő, a végre- 
n segédkező szervek is müködnek. 

gi kollektiv munkát tehát szakokra 

ami nemcsak a gyorsabb, hanem 
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munkafelosztás még nem teljes, 

párt különösen a kulturális ügyekre 

eges gondot EKiván forditani és azért 

e vonatkozó programot a legaprólé- 

p részletekig most dolgozza ki. Az 

már megállapitott resszortok és azok 
beosztása a következő: 

tikaielőadó: Vuchetich Endre 

községi előadó: 

énykezési, igazságszol- 
ásiés pénzügyigazga,tá- 

dó ő: Raskó sándor dr. 

i kereskedelmi és mun- 

ielőadó: Lukács Jenő. 

gyi előadó (állami elemi 
kés óvodák): Hollinger József. 

olaügyielőadó (városi feleke- 
emi és középiekott valamint állami 

; . 

laugyi előadó (vidéki feleke- 
1ák és egyházi ügyelk: Martzy 

gyi előadók (református 

kolák): : Szabolcska László dr. 

i előadó anonc és 

MAGYAR NAPILAp 

b, behatóbb müködést is lehetővé 

si közigazgatási előadó: 

Nyugdijügyi előadó: Fehér Kris- 
tóf dr. 

Földmivelésügyi előadó: 
Scharif Jenő. 

Telepesügyek előadója: 

ván Gyula dr. 

Ifjuságielőadó (cserkész és sport- 

egyletek): Dadányi György. 

Egészségügyi előadó 

bába, kórházügy) : Kakuk János dr. 

Szociális ügyek előadója: Lá- 
zár László. 
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Társadalmi érintkezés szerve- 

zésének előadója: Hajdu Frigyes dr. 

A kari érdekek védelme és 

Propagandaosztály szervezése 

még folyamatban van. 

Ez a keret, amelyet tartalommal megtöl- 

teni elsősorban az egyes előadóknak lesz 

hivatása. A munkát természetesen nem 

egy-egy ember végzi, hanem az előadók 

maguk mellé veszik mindazokat, akik ebben 

a munkában résztvenni kivánnak és az 

egyes ügyeknek tényleg szakértői. A vidók 

VUCHETICH ENDRE D. 
FŐSZERKESZTO 

nek a központtal való kapcsolatainak ki- 

mélyitése és az állandó együttmüködés 

érdekében az egyes községek - kettő-há- 

rom együttesen - szintén egy-egy előadót 

kap, akihez az illető községek magyarsága 

kisebbségi közügyekben közvetlenül for- 

dulhat. Az elhatározás és döntés joga ma- 

gától értetődően továbbra is a pártvezető- 

ség hatáskörében marad. Hisszük, hogy ez 

az ügyek szerinti tagozódás a magyar ki- 

sebbségi munkának a Bánságban csak elő- 

ny ére os válni és jó eredményeket érlelni. 

ondással lenyegetűzött a közlekedésügyi 
k zfer nyilatkozala miatt, amelyet , felelonzavar' 

Nem tulnagy az egyetértés a kormány 

egyes tagjai között és ez az egyenetlen- 

ség eddig már egy miniszterelnököt és 
egy belügyminisztert emésztett fel. Leg- 

ujabban Titulescu fenyegetőzött le- 
mondásával, de az utolsó pillanatban si- 

került az ellentéteket elsimitani ugy, 
hogy 

Titulescu marad. Azonban, hogy 

visszavonulásával tényleg fe- 

nyegetőzött, bizonyitják azok a 

cáfolatok, melyek erre vonat- 

kozólag napvilágot láttak. 

Mirto közlekedésügyi miniszternek 

egy nyilatkozata robbantotta ki az ellen- 

téteket. Az a Mirto bolygatta meg a kor- 
mánynak látszólagos egységét, akinek 
tulajdonitják azokat a differenciákat is, 

melyek nemrégiben a külföldön üdülő 
Maniués Vaida között keletkeztek. 
A Titulescuval való affér előzményei a 

következők: 
A párisi Le Journal az utóbbi időben 

igen behatóan érdeklődik Románia vi- 
szonyai iránt és ezért legkiválóbb poli- 

tikai riporterét, Geo Londont Bu- 

karestbe küldte. Geo Londonnak inter- 

jut adott maga a király, de nyilatkoztak 
előtte az egyes politikusok is. Többek 

között Mirto közlekedésügyi miniszter is, 

akit 

azzal vádolnak minisztertársai, 

hogy szeretne belügyminiszter 

lenni. 

Mirto nem a tárcája körébe eső dolgok- 
ról beszélt, hanem kül- és belpolitikai 

kérdésekről mondott véleményt. A nyi- 

latkozat megjelent a Journalban és a 
kormány tagjai között a legkinosabb fel- 
tünést keltette. 

- A kommunista mozgoló- 

dás oka kizárólag az - mon- 

dotta volna többek között Mirto 

a lap tudósitójának - hogy 

Romania visszautasitotta a 

szovjetek ajánlatát. 

Amint Oroszország aláirta a lengyelek- 
kel kötött megnemtámadási szerződést, 
nyomban visszavonta ügynökeit Len- 

gyelországból, de ugyanakkor Romániá- 
ba kétszer annyi ágenst küldött, mint 
ahány addig müködött. 
-Egy egész város szenvedett a 

A fizetésleszállitás nemcsak három hónapra 
szól, hanem azon tul is érvényben marad 

A pénzügyminiszter tegnap az összes 
miniszteriumokhoz és autonóm testüle- 
tekhez átiratot intézett, amelyben közli 
velük, hogy a köztisztviselők tiz és 

tizenkét százalékos fizetéslevonása nem- 
csak január, február és március hóna- 
pokban lesz érvényes, hanem azon tul is. 
A kormány kénytelen ezt a levonást az 

egész 1933/34. évi költségvetési eszten- 
dőre igénybe venni, mert máskülönben 
nincsen abban a helyzetben, ho 
ségvetés egyensulyát biztositsa. A pénz- 

ügyminiszteriumban különben tovább 
folynak a költségvetés összeállitására 

irányuló munkálatok. A közoktatásügyi 
tárcánál a főiskolák költségvetését tiz 
százalékkal leszállitják. Hetvenhat ka- 

tedrát megszüntetnek, 

szállitják le a költségvetést. Az elemi is- 
kolák költségvetését nem szállitj k le 

ellenben ezernégyszáznyolevan 

désben levő tanitói 

be. A Casa Scoalelor költségvetése negy- 

vennégy százajékisal lesz alacsonyabb. 

voltam és vagyok olyan kormánynak 

ezenkivül meg- 
szüntetik a csernovici konzervatóriumot 
és a kolozsvri szepmüvészeti akadémiát 

is. A középiskolánál huszonnyolec, a 
szakiskoláknál harmincöt százalékkal 

állást nem tö 

lolytán egy párisi lap ellerüitve közüll 
sztrájkolók golyózápora alatt - jelent 
meg nyilatkozatának az a része, mely a 
legutóbbi grivicai eseményekkel foglal- 

kozott -, a hadsereg azonban nem vesz- 
tette el lélekjelenlétét és hidegvérét... 

Titulescu, mikor Mirto ezen 

nyilatkozatát Genfben olvasta, 

a legnagyobb mértékben felhá- 

borodott, mert erős kritikáját 

jelentette az ő külpolitikájának. 

Nyomban felhivta telefonon Vaidát, 
Mirtot és Mironescut, a legteljesebb 

elégtételt követelve. Kijelentette, hogy 

amennyiben azt nem kapja meg, kény- 
telen lesz levonni a konzekvenciákat. Az 
elégtételt meg is kapta, mert Mirto ma- 

gához kérette a lapok tudósitóit és kije- 
lentette, hogy a párisi Journal nyilatko- 
zatának legnagyobb részét elferditve kö- 

zölte. 

- Hogy mondhattam volna azt, hogy 
a zavargásokat a megnemtámadási szer- 
ződés ajánlatának visszautasitása okoz- 

ta volna? - cáfolt Mirto. Hiszen na 
gyon jól tudják, hogy a parlament egy- 
hangulag utasitotta vissza az oroszok 

ajánlatát. Másrészt pedig minisztere 

mely nem volt hajlandó tárgyali 

oroszokkal. A ferditésre is talált ma 

gyarázatot Mirto. Kijelentette, hog 

a tudósitás telefonon való le 

adása alkalmával telefonzavar 

uralkodott és ei ok hatta 



Az osztrák kormány - mint megir- 
tuk - elhatározta, hogy a francia-angol 

jegyzékre visszautasitó választ ad. Dol- 
fusz osztrák kancellár szokás szerint 
fogadta a diplomatákat. A fogadtatás 
során az angol és a francia követek bi- 

zalmas beszélgetésre kérték föl a kan- 
cellárt. Az angol követ kijelentette, 
hogy kormánya az osztrák kormány ré- 
széről nem reflektál válaszjegyzékre, 
mert az angol kormány véleménye sze- 

rint 

a békeszerződés megsértésének 

esete nem forog fenn. Hasonló 
módon nyilatkozott a francia 

követ is. 

Mussolini gesztusa békés fordulatot 
eredményezett a hirtenbergi ügyben 

Dolfusz kancellár erre ujabb minisz- 
tertanácsot hivott egybe, amelyben el- 
határozták, hogy nem adnak irásbeli vá- 

laszt a francia-angol jegyzékre. A két 
állam követének szóval adják tudomá- 

sukra, hogy a Hirtenbergbe érkezett 
fegyvereket ugyanazon az uton, amelyen 

azok jöttek, visszaküldik. 

A nemzeti tanács ülésén Dolfusz kan- 
cellár kijelentette, hogy Anglia és Fran- 

ciaország megváltoztatták álláspontju- 

kat és irásbeli válaszra nem számitanak. 

A két állam megelégszik az osz- 
trák kormány egyszerü kije- 

lentésével és nem reflektál irás- 

peli izonyikokra. 

Diplomáciai körök ezzel az affért elinté- 

zettnek tekintik. 

A hirtenbergi afférben beállott fordu- 
lat általános megelégedést váltott ki. A 

fordulatot londoni hiradás szerint az 
idézte elő, hogy a londoni olasz nagy- 
követ megjelent Simsons angol kül- 
ügyminiszternél és kijelentette, Olasz- 
ország készségesen hajlandó közbenjár- 
ni, hogy a Hirtenbergben levő fegyvere- 

ket a feladó visszavegye. 
A Reichspost ezzel kapcsolato- 

san ünnepli Mussolinit, aki ez- 

zel ujabb tanujelét adta meg- 
értő politikájának és békesze- 

eleees 

Jlciven év előuti jegyvercsempészés, amikot Özosza 
ocszág flománián kevesztül Szerbiának szállitott 

vadonatuj puskákai 
Nincs semmi uj a nap alatt. A törté- 

nelem állandóan ismétlődik. Ezt állapit- 

hatjuk meg az európai politikában most 
nagy port felvert hirtenbergi és jugo- 

szláv fegyverszállitási ügyről is. Érde- 
kes feleleveniteni azt a hetven év előtti 
fegyvercsempészési ügyet, melynek 

egyik szereplője akaratán kivül az ak- 
kori Románia is volt. A mult század hat- 
vanas éveinek elején Cuz a A. Jon feje- 
delem ült a román fejedelemségek tró- 

nusán. 1862 decemberében Oroszország 
atulai császári fegyvergyárból ötven- 

ezer pompás vadonatuj fegyvert küldött 

balkáni keresztfiának, Szerbiának. A 

szállitmány vizi uton közeledett Belgrád 

felé és december hó végén Turnszeverin- 
be érkezett, ahonnan a szemben levő 
Kladova községbe kellett volna átszálli- 
tani a puskákat. Igen ám, de 

közbelépett Förökország, amely- 
nek ugy Románia, mint Szerbia 

hübéresei voltak. 

Valahogy megtudták a magas Portán, 
hogy a gépek jelzésü szállitmány pom- 
pás tulai fegyvereket takar. A török 

kormány erre erélyeshangu demarsot 
intézett ugy a szerb, mint a román kor- 
mányokhoz, megfenyegetve őket, hogy 

amennyiben a fegyverszállit- 
mányokat Románia nem ko- 
bozza el és Szerbia nem mond 
le róluk, ugy mindegyik fejede- 

lemségbe egy-egy török had- 

testet küld, 
felségjogainak kidomboritása céljából. 

A bukaresti diplomáciai kar azon tagjai, 
akik a párisi egyezményt aláiró hét ha- 

talom képviseletében lettek akkreditálva 
a bukaresti udvarhoz, különösen az osz- 

trák-magyar monarchia, valamint An- 
glia követei, ugyancsak erélyeshangu 
demarsban csatlakoztak a Porta követe- 
léséhez, amelyet egydül Franciaország 
támogatott. 

A hét nagyhatalom demarsa huszon 

négy órás határidőt kötött ki, melyet a 
elem ugy akart elódázni, hogy a ha- 

táridő leteltével kijelentette, Románia 

konstantinápolyi meghatalmazott mi- 

nisztere megadja a Portának a kivánt 
felvilágositásokat. 

A fejedelem célja az volt, hogy 
a hatalmas Oroszországnak és 

a szerb szomszédságnak kedve- 
zően intézze el az affért, 

de ehhez idő kellett. Nos, az idő meg- 
volt, mivel Szerbia uralkodója hivatalos 

nyilatkozatban közölte a belgrádi diplo- 
máciai körökkel, hogy Szerbiának nin- 

csen semmiféle támadó szándéka sem- 

milyen hatalmasság ellen, hogy a fegy- 

verszállitás igy egyszerü adás-vételi 
szerződés következménye, amely a tulai 
gyár és a fejedelem között köttetett meg 

és végül a fegyverek nem katonai fegy- 
verek. Oroszország kijelentette, hogy a 

fegyverek ellenértékét készpénzben 
megkapta a szerb fejedelemtől és Romá- 
nia mitsem tudott az egészről, semmi 

szerepe sem volt az ügy körül. A hatal- 
masságok és a Porta elfogadták a kima- 
gyarázkodást, annál is inkább, mert 

II. Napoleon nagyon is kézzel- 
foghatóan adta tudtára a Por- 
tának, hogy az ő keze is benne 

a játékban. 

A fegyvereket karácsony napján át is 

szállitották Kladovára. Igy végződött a 
hetven év előtti hirtenbergi eset. A tör- 

ténelem ismétli önmagát azzal a különb- 
séggel ezuttal, hogy a hirtenbergi fegy- 
verek egyelőre. visszakerülnek Olasz- 
országba. 

Embervér hőségesen festi pirosra azt az utat, amelyen 
a némei nén a választások ielé halán 

Németországban nagy hevességgel fo- 

lyik a választási harc. Kude nemzeti 

szocialista képviselő Königsbergben be- 
szédet mondott, amelyben bejelentette, 

hogy a volt Braun-kormány tagjait a 
porosz államügyész fogja felelősségre 
vonni kormányzati tetteikért. München- 

ben Wagner nemzeti szocialista kép- 

viselő kijelentette, hogy a nép eddigi 

nyomorának okozói az elmult kormá- 

nyok voltak, amelyek loptak, csaltak és 
sikkasztottak és különböző büntetendő 
cselekményeket követtek el. 

A bajor néppárt, amely erős ellenzéke 
a kormánynak, szintén több választási 

népgyülést tartott már. Ezek egyikén 
Hold miniszterelnök kijelentette, hogy 

Berlin és a nemzeti szocialista párt rom- 
lásba viszi a birodalmat. Hangsulyozta, 
hogy Bajorországot csak az ezer éves 
dinasztia visszatérése tudja megmenteni. 

A választási harcok során számos ösz- 
szeütközésre került a sor az egyes pár- 
tok között. Obladenben a szocialis- 

ták a tilalom ellenére népgyülést tartot- 

........................ 
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SJótékonycélu matiné 
a Magyar Leánye ylet rendezésében 

tak, amely alkalommal összeütköztek a 
nemzeti szocialistákkal. Több személy 
sulyos sérüléseket szenvedett. Span- 
dauban az egyik összeütközésnél re- 

volverlövésekkel megöltek egy nemzeti 
szocialistát és két ártatlan arrajárót, 

akiknek egyike asszony volt. Neu- 
kölnben a kommunisták párthelyisé- 
ge előtt véres verekedés volt három ha- 

lottal. Hamburgban is összetüzésre 
került a sor, amelynek során hét embert 
megsebesitettek. A letartóztatottak szá- 
ma tizenhét. A német birodalom más ré- 

szeiből hasonló eseményeket jelentenek. 

Spandauban tegnap ujabb véres 

összecsapásra került a sor, amelynek 

során egy kommunistát agyonlőttek, két 

másik kommunistának pedig a hasába 
hatoltak a golyók. Hamburgban a nem- 
zeti szocialisták, akik az előző napi vere- 

kedésért bosszut akartak állani, rajta- 
ütésszerüen megtámadták a kommunis- 
ták gyülekező helyét. A verekedésnek 
több sulyos sebesültje val mindkét ré- 

szen. 

letes program még kidolgozá 

Pompás zenés német vigjáte 
tele szellemességgel, tán 

és szép melodiákkal 

A főszerepben: 

ANNY ONDI 
Rendezte: CARL LAMA 

Mercurfilm. 

Kiegészitésül: 
Egy séta Robert Stolz 

Velencén keresztül és 
FOX-hiradó. 

Agpollo: Febr. 28., márc. 1- 

Concordia: Február 26- 

Husz 6V 
a zenekultura szolgálatál 
UrlatianuRadu nevét a ten 

ri közönség mint kiváló muzsikus 
tendők óta ismeri. A bukaresti é 

operának volt már zenekari igaza ! 
és a komoly kritikák százai tanu 
nak róla, hogy kivételes tehe 

megáldott dirigens. Urlatianu éve 
óta él Temesvárott és a közönségn 

általa vezényelt hangversenyek 

sorozatával szerzett már igazi m 
tet. Az idén van husz esztendeje a 
pályán való müködésének és ezt a 
leumot barátainak és tisztelőinek 
száma egy szimfonikus hangve 

rendezésével kivánja emlékezetessi 
ni. Az ünnepély előkészitésére bi 
alakult, melynek tagjai Gabor 
dr. főpolgármester, Grofso 

Kornél dr. volt főpolgármester, ] 
dan Dénes dohánygyári igazgató 
letici Sándor dr. igazgató-főt 

Gredinariu Emil városi kultur 
csos Horváth Antal a Magyar 
lárda elnöke, Franyó Zoltán 
kesztő, Markovi ecs Rodion és 
kány Gábor szerkesztők, val 
Vuchetich Endre dr. fősz 
Az eddigi megállapitások szerini 

leumos hangverseny március 
a városi szinházban és azon elő 
kerül Dvoráknak, Mahler G 

Attenbergnek és Glasunovn 
szerzeménye, amelyet Európába 

nem adtak elő. A hangverseny 

Urlatianu nemcsak mint dirigen 

meg a podiumon, hanem mint zei 
ző is. Előadásra kerül egy szi 
költeménye, melynek cime Láz. 



BRUAR 24, 

gyalasát, Szabó György 

1ő, akinek együttesen volt föld- 

Ruttkayval, elmondotta, hogy 
aynak sok adóssága volt és több- 

m egette, hogy öngyilkosságot kö- 

ker Ferenc ügyvéd Ruttkay ha- 
tán összeállitotta annak vagyoni 
és akkor megállapitotta, hogy 
ttkaynak összesen ötvenkét- 

pengő adóssága van. A 
bb adósság váltótartozás 

olt és a váltók mind szeptem- 
erben jártak le. öt árverés is 

volt kitüzve Ruttkay ellen. 
t v ay Kálmán földbirtokos, aki 

dja volt Ruttkaynak, elmon- 
hogy adósságai miatt neki is 
panaszkodott Ruttkay és emle- 

az öngyilkosságot. Emlitette a 
Kálmánnéval való viszonyát is és 
itkolta azt sem, hogy a feleségét 

tkénétől. Az utóbbi időben már 

ay maga sem ment örömmel Litt- 
ez és a legszivesebben otthon tar- 

lott. Egy Makai nevü közös isme- 

mondotta neki, Ruttkay arról pa- 

odott, hogy 
ttkéné sok pénzébe kerül, 

ert drága italokat és cigaret- 
at kell neki állandóan vinni. 

ttkéné: Ez nem igaz. 

ay: Mondom, én ezt csak hal- 

esv ár y László tanu elmon- 
ogy Ruttkay az egyik tiszti ösz- 
elen sulyos kiszólást tett. Azt 

att sulyos kellemetlenségei vol- 

ehetséges, hogy ez is hozzájárult 

ilkossághoz. 
vák Andrásné, Ruttkayné barát- 

mondotta, hogy Ruttkayné sok- 

jét, aki attól tartott, hogy 
ittkéné még elkövet valamit. 
ttkéné: Nem igaz! 
vák Andrásné elmondja, hogy 

kayné állanóan félt Littkénétől. 

ővérét hallgatta ki azután a biró- 
a neki is állandóan pa- 

kor sem követte volna el azt 
ttkéné lakásán, mert félt a 

botránytól. 
ré Antalné nehány eppal a 

A tövvényszéki aevos véleménye 

lántékhoz szoritott revolverrel 
Gábor százados öngyilkosságot 

követett el 
primált állapotban volt és arról panasz- 

kodott, hogy sok a baja és az élet célta- 
lan. 

Az életet nem birja elviselni, 

mert pénzgondok gyötrik. 
Gutor Ferencné tanu a Horváth- 

kertben látta, amint Ruttkay izgatottan 

beszélt Littkénével. Hallotta, amint Litt- 
kéné azt mondotta Ruttkaynak, hogy 
nem szabad azt megtennie, amit tervez. 
Ruttkay azt válaszolta, hogyha nem tud 

pénzt szerezni, akkor öngyilkos lesz. 
Littkéné megigérte, hogy akár a föld 
alól is próbál pénzt szerezni. 

Kovácsevics vendéglős elmond- 
ja, hogy Ruttkay többször járt Littké- 

nével a vendéglőjében. Sohasem pezsgőz- 
tek és a számlát mindig Ruttkay fizette 

Imre János detektiv vallja, hogy a 
haláleset estéjén a vizsgálóbiró elküldte 
őt Fömötör alezredeshez, azért a bi- 

zonyos levélért, amely Littkéné lakásá- 

uttkay 

ről eltünt. 

Fömötör akkor zárt ajtók mö- 
gött kijelentette, hogy a levelet 

nem adja ki. 

Minnich Károly törvényszéki or- 
vosszakértő szerint a halált határozot- 
tan öngyilkosság okozta, amelyet Rutt- 

kay halántékhoz szoritott revolverrel 

követett el. 

Az ügyész és az orvosszakértő között 
vita támadt. Az ügyész felolvasta a ka- 
tonai és rendőri orvosok és fegyverszak- 
értők véleményét, amelyek éppen az el- 

lenkezőjét állitották. 
Komlós, a védelem fegyverszakér- 

tője azt fejtegeti, hogy 
ha Littkéné zsebkendőbe rej- 

tett revolverből lőtt volna Rutt- 
kay fejébe, akkor a sobben ok- 
vetlenül zsebkendőfoszlányo- 

kat is találtak velna. 
A tárgyalást mára halasztották. 

ax ...... 

Koncentrikus támadást intéznek a 
képviselők az egyenes adók 

reiormja ellen 
A kamara tegnap délutáni ülésén foly- 

tatták az egyenes adó reformjáról szóló 

javaslat vitáját. Constantinescu- 

Bordeni gogista támadta a javaslatot. 

Céltalan szerinte az adókat magasra emel- 

ni, amikor a lakosság azt ugy sem tudja 

megfizetni. 

Konnerth Frigyes németpárti szerint 

egyes adók csökkentése csak látszólagos. A 

valóságban a parasztok, a kereskedők és az 

ugyanezen a nézeten van. Ismer egy föld- 

mivest, akinek a leszállitott földadó alap- 

ján ebben az esztendőben négyezer leiel 

több adót kell fizetnie mint eddig, mert az 

adó százalékát leszállitották ugyan, azon- 

ban az adóalapot felemelték. Helytelen az 

adófelebbezési tárgyalásokon az a szokás, 

hogy nem hallgatják meg az érdekelt pol- 

gárság képviselőit. Megállapitja, hogy az 

adókivetésnél az a jelszó uralkodik, hogy 

iparosok több adót fognak fizetni, mint az adót mindig feljebb kell emelni. A ja- 

eddig. vaslatot nem fogadja el. 

Laár Ferenc magyarpárti képviselő — 
memem ......... 

fuvópaszerte hivielen hatalmas havazás állott 
be, amihor az embevelk pedig mát a 

tavasztól álmodoztak 
Kedden este az ország minden részén 

hatalmas hóesések kezdődtek. A hóesés 
aBánságban még az éj folyamán meg- 

szünt és szerdán egész napon keresztül 
nem folytatódott. A régi királyságban 

azonban és különösen a Dobrudzsában, 
Besszarábiában, Munteniában és Buko- 
vinában óriási méreteket öltött és eze- 
ken a helyeken még most is havazik. A 
hóviharok és hófuvások következtében 
sok helyen a táviró és a telefon felmond- 

ta a szolgálatot. Bukarest és az ország 

egyes részei között az összeköttetés 
megszakadt. Bukarestből Brassó, Ko- 
lozsvár, Nagyvárad, Csernovic, Kisenev, 

Galac, Jasi és Giurgiu felé a telefonösz- 
szeköttetés megszünt és amennyiben a 

viharok nem ismétlődnek meg, csak ma 
reggel állhat helyre. A hófuvások a vas- 
uti forgalomban is nehézségeket okoz- 
nak és a Bukarest felé haladó vonatok 

kivétel nélkül nagy késéssel érkeznek 

meg a fővárosba. Az államvasutak ve- 
szélyeztetett vonalain hóekék gondos- 
kodnak a pálya megtisztitásáról. 

A Fekete-tenger északi részeiről ha- 
talmas viharokat jelentenek. Ehhez hoz- 

zájárul az is, hogy a tenger fölött sürü 

köd huzódik el. A vihar és a köd követ- 

keztében a hajózás veszedelmes és szá- 
mos hajószerencsétlenség történt. A 

spanyol lobogó alatt futó Elfan a pet- 
róleumszállitó hajó összeütközött a H a- 
fate nevü norvég hajóval. Mindkét 
hajó sulyos sérüléseket szenvedett. Az 
összeütközésnél egy tengerész az életét 
vesztette, többen pedig megsebesültek. 

Európa más részeiből is nagy havazá- 

sokat jelentenek. Magyarországon külö- 

nösen a Dunántul voltak erős havazá- 

sok, amelyek miatt a vasuti forgalom- 

ban zavarok állottak be. Több vonalon a 

3. OLDAL 

MINDENK EltENT 
közlekedést be kellett szüntetni. 
A meteorológiai intézet jelentése sze- 

rint továbbra is szeles, hideg idő vár- 

ható havazással és hófuvással. Temes- 

várott tegnap délben a hőmérséklet öt 
fok meleg volt, estefelé azonban a Dói is- 

mét szitálni kezdett. 

Három üzeset 
nyustalanit egy temesi 

községet 
Birda temesmegyei községben negy- 

vennyolc órán belül három házban támadt 

tüz. Este nyolc óra után néhány perccel, 

amikor a falu már nyugovóra tért, hirtelen 

tüzilárma zavarta ki ágyukból a békésen 

alvó gazdákat. Tell Konrád gazda udva- 

rában keletkezett a tüz, amelyet azonban 

sikerült elfojtani, mielőtt még nagyobb 

méreteket ölthetett volna. Ugyanakkor él 

éjjel hajnali három órakor Juhn Adám 

udvarában csaptak fel a lángok, de az egy- 

begyült szomszédság segitségével sikerült 

ezt a tüzet is lokalizálni. Annál szerencsét- 

lenebbül járt a szerény anyagi javakkal 

rendelkező, de annál szorgalmasabb A rth 

Jakab gazda, akinek következő este kilenc 

órakor az istállója gyult ki és két lova kö- 

zül az egyik elégett, a másik pedig sulyos 

égési sebeket szenvedett. Maga a gazda is 

megsebesült az oltási munkálatok közben 

és jelenleg a birdai orvos ápolása alatt áll. 

A lakosság izgatottan tárgyalja az érthe- 

tetlenül gyakori tüzeseteket, amelyek a 

csendőrséget is foglakoztatják. 

AZ UJ ALLAMSZÖVETSÉG. A cseh- 
szlovák kamara külügyi bizottságában 

az osztrák kormánnyal kötött vámszer- 
zödés megvitatása során szóba került a 
kisántánt uj szerződése is. Kallina 
német nemzeti képviselő hangoztatta, 
hegy az uj paktum emeli Európában a 
háborus veszedelmet. Ezenkivül kihe- 

gyezi Csehszlovákia helyzetét Lengyel- 

országgal szemben. Csehszlovákia a len- 

gyel korridor ügyében eddigi érdekte- 

lenségét ezzel föladta, miközben a kor- 
mány megfeledkezett arról, hogy a 
csehszlovák állam nem tisztára cseh ál 
lam. Szvetlikképviselő, aki a kül- 
ügyi bizottságban Benes külügyminisz- 
ter képviselője, kijelentette, hogy a kis 
ántánt nem harci alakulat. 

Ingyen vésemm 
be nevét és évszámát annak, ak 

nálam vásárolja. 
Őriási választék. oics arak. 



Minden cikk engros áron kerül eladásra. 

- Ferch Mátyás névnapi ünneplése. 
A belvárosi római katolikus hitközség 
tanácsa ülést tartott, amelyen április 
másodikán, délelőtt féltizenkét órakor 

tartandó közgyülést készitették elő. A 

tanácsülés keretében az egyháztanács 
melegen ünnepelte Ferch Mátyás 

apátkanonokot, aki pénteken ünnepli 
meg névnapját. Tekintettel arra, hogy 
az apátkanonok ezt a napot már évek 
óta hagyományszerüen vidéki rokonai- 

nál tölti, a tanács nevépben Martzy 
Mihály hitközségi elnök már most üdvö- 

zölte a Belváros népszerü plébánosát és 

megköszönte, hogy Ferch Mátyás apát- 
kanonok bölcsen és szeretettel vezeti az 

egyházközség ügyeit. Ferch Mátyás 
apátkanonok meghatva mondott köszö- 
netet az ünneplésért. A tanácsülés befe- 

jezése után a jelenvoltak még hosszabb 

ideig maradtak együtt. 
- A végvári önkéntes tüzoltótestület 

most tartotta meg évi rendes közgyülé- 

sét, amelyen az elmult évi munkálkodá- 
sukról számoltak be. Végváron az el- 
mult évben mindössze egy tüzeset tör- 
tént, de a tüzoltóság ennek ellenére is te- 
vékeny müködést fejtett ki. Tüzrendé- 
szeti gyakorlatokat tartottak, a felsze- 
relést bővitették, nagy sikerrel résztvet- 
tek a buziási tüzoltóversenyen és diszki- 
vonulásokat is rendeztek. A közgyülésen 

elhatározták, hogy a tüzoltóság kereté- 
ben mentőcsoportot létesitenek, amely 
a tüzoltósággal karöltve fog müködni. 
- Vakmerő rablótámadás fényes nappal. 

Az erzsébetvárosi Alkotmány-utca 11. 

számu házban fényes nappal vakmerő rab- 

lótámadás történt. Két ismeretlen fiatal- 

ember bekopogtatott Pfeiffer György 

asztalosmester lakásába, ahol abban az 

időben csak az asztalosmester felesége tar- 

tózkodott. A fiatalemberek egyike az asz- 

szonyhoz ugrott és kábitó folyadékkal át- 

itatott zsebkendőt nyomott az arcára. Az 

asszony elájult, mire a másik férfi a szo- 

bába rohant és a szekrényből elvitte az 
asztalosmester 1400 leinyi megtakaritott 

pénzét 

ALLAMV ALSAG ÉS PENZÜGYI 

DIKTATURA. Arról a pénzügyi válság- 
ról, amely az amerikai ichigan ál- 

lamban megbénitotta a gazdasági életet, 

jabb hirek érkeznek. A kormány mi- 
nisztertanácsot tartott, amelyen kimon- 

lotta, hogy elérkezett az államválság te- 
tőpontja, amely indokolttá teszi a kivé- 

es intézkedések foganatositását. A 

isztertanacs felhatalmazta Com- 
ock kormányzót, hogy az összes 

nzügyi és bankkérdésekben a saját 
gjobb belátása szerint korlátlan diktá- 
ori hatalommal intézkedjék. A michi- 

gani pénzügyek állása emvorkhan 
agy aggodalmat keltett. sére. 

de ehine. 

Férifi inganyagok a legolcsóbbtól a legiinomabb Dejalin-ig. 

Vidékieknek szivesen kiüldünk mintákat. 

Impozáns épületet tervez saját telkén a piarista- 
rend a Telbisz-utcában ü 

selyemáruk mindemn kivitelben, mint: 

Ribouldin, Georgette, Georgette-Satin, Crep Imperial, Maroccain, Crep 

a Női és férfiiszövetek. 

LOUVRE 
divatnagyáruhá 
Timisoara, a józselvárosi templommal szemb 

zlethelyiségek és 
lakások részére 

A város vakbelének, a báziási vágány- 
nak utolsó csökevényét most hordják el 

szorgos munkáskezek és ha kész lesz az 

eltakaritási munka, aktuális lesz az uj, 

csodaszép sugárut is, amely a józsefvá- 
rosi állomásról indulna ki és a szinház 
előtt torkolna a Belvárosba. Ez a terv 
késztette Temesvár legrégibb iskolája, a 

piarista intézet jelenlegi vezetőjét arra, 
hogy a Telbisz-utca egy részén elterülő 
piarista-telket a kiépitendő sugáruttal 
kapcsolatban értékesitse. Mint ismere- 
tes, a piaristák iskolaépületének egyik 
szárnya a tornaterem és mintegy ötven 
méter kert a Telbisz-utcában fekszik. A 
rend vezetősége most azzal a tervvel 

foglalkozik, hogy a tornatermet lebont- 

ja és a kerttel együtt mintegy hetven 
méter hosszu telken nagyszabásu épüle- 
tet emel, amelyben üzlethelyiségeket és 

lakásokat helyez el. A tornaterem a je- 

lenlegi tenniszpályák helyére kerülne. A 
szerény anyagi helyzetben levő piaristák 
ezen üzletház felépitése után jövedelem- 
hez jutnának, amelynek révén a tandija- 
kat is csökkentenék és a konviktusban is 
több ingyenes hely jutna a diákoknak. 
Egy uj orgona beszerzését is tervbe vet- 

ték a piaristák, akik értékesiteni akar- 

ják már több éve használaton kivül he- 

lyezett toronyórájukat. Folytatnak már 

targyalásokat több vidéki egyházköz- 
séggel. 

A HITELEÉLET FELELESZTEÉSE. A Nem- 

zeti Bank köriratot intézett az összes nagy- 

bankokhoz, hogy tegyenek javaslatot a 

hitelélet felélesztésére. A Nemzeti Bank 

azon a véleményen van, hogy csak a mező- 

gazdasági és városi adósságok végleges 

rendezése után kerülhet a sor uj kihitele- 

zésekre. A bankszindikátussal az erre vo- 

natkozó tárgyalások már megindultak. 

- Gyomor- és hasbántalmak, izgé- 

konyság, migrén, kimerültség, szédülés, 
szivszorulás, rémes álmok, ijedtség, ál- 
talános rosszullét, csökkent munkaké- 

pesség sok esetben megszünnek azáltal, 
hogy a beteg naponként reggel éhgyo- 

morra megiszik egy pohár természetes 

„Ferenc József" keserüvizet. Az emész- 

tőszervek bántalmainak szakorvosai ál- 
talánosan dicsérik a Ferenc József vizet, 
mert ez a gyomor és belek müködését 

előmozditja, az epekiválasztást fokozza, 
az anyagcserét megélénkiti és a vért 
felfrissiti. A Ferenc József keserüviz 

gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 

szerüzletekben kapható. 

- A prágai jéghockey mérkőzések teg- 

napi fordulóján került lebonyolitásra a né- 

met-magyar mérkőzés, amelyet 4:0 (2:0, 

0:0, 2:0) arányban a németek nyertek 

meg. A magyar csapat sulyos veresége 

meglepetésszámba ment. 

- Alarcos és jelmezestély a Magyar 
Házban. Szombaton, február 25-én, este 
tiz órakor felvonulnak az ötletesnél ötle- 

tesebb jelmezes párok, utána jelmez- 
szépségverseny, ahol a legszebbek ked- 
ves ajándékot nyernek. Hangulatban 
nem lesz hiány, erről gondoskodik Joszt 
Géza és jazz-band-je, cigányzene, rög- 
tönzött bármüsor és a sok farsangi tré- 
fa. A rendezőség figyelme arra is ki - 

xs. 
jed, hogy kitünő italok, büffé és gyors 

kiszolgálás álljon a közönség rendelkezé- 

- Az olasz hadsereg nagy téli had- 

gyakorlata. A Matin irja, hogy az olasz 
hadsereg Savoyában nagy téli had- 
gyakorlatot rendez. A francia lap sze- 

rint ez alighanem tüntetés Franciaor- 

szággal szemben. 

f0 ; rokés mandulagyuladó é9 
pül ha nendszenesen szapag 

éle Anacorposliái 

- Kulturest és táncmulatság Partoson. 

A partosi magyar gazdakör ifjusága tánc- 

mulatsággal egybekötött mükedvelői elő- 

adást rendezett. Az estélyt Balogh Mihály 

vendéglőjében tartották, amelyet a tulaj- 

donos erre a célra a világitással együtt dij- 

mentesen engedett át. Előadásra került 

A szép özvegy egyfelvonásos és a Gonosz 

mostoha háromfelvonásos darab. A közön- 

ség, amely a termet zsufolásig töltötte 

meg, minden felvonás végén szünni nem 
akaró tapssal jutalmazta a szereplőket. Az 

egyes szerepeket Bölösch Teri, Mátó Róza, 

Wirt János, Galambos Ferenc, Mátó Antal, 

Tácsi István, Kéki Miklós, Kéki István, 

ifjabb Szöllősi Mihály és ifjabb Buday Ti- 

hamér játszották. A szindarabokat Zima 

János és Radován Chirill tanitották be 

és rendezték. A zenét Ujj Ferenc és Szöllősi 

Mihály vezetése mellett a magyar gazda- 

kör zenekara szolgáltatta. A befolyt össze- 

get a mükedvelői gárda felszerelésének ki- 

egészitésére forditják. Az előadásra a 

szomszédos Bánlak községből is igen sokan 
átlátogattak. A táncmulatságon mint ren- 

dezők Galambos Ferenc, Iván Péter, László 

Miklós és Kökény József müködtek közre, i 

akik gondoskodtak róla, hogy mindenki jól 

érezze magát. Fáradozásuknak sikere is 

volt, mert a tánc reggelig tartott és min- 

denki a legjobb harn töltötte az 

éljzekét 

a legelőkelőbb környezetben legtő 
tesebb szanatoriami ellátást ny 

-Iskolába Ovomaltine- . 
gyen gyermeke. 

-Hat lei. Néhány nap előtt irtun n 

kedésben hét darab könyvet hai 

adott el. Az illető kereskedő, aki 

sem neveztünk meg és most sem irjul 

a nevét, a maga részéről is meghall Inek 

kér. Tizenhét éve kereskedő és soha 

nek szorult helyzetét nem 

használni. Ami a hét könyvet ille 

egy német könyvsorozat különböző 

amelyekben csak a novellák befejezetl 

regényfolytatásoknak ellenben más 

tekben nincsen folytatása és igy azoi 

ke valóban minimális. A könyveket 

és erről magunk is meggyőződtünk. 

Komplott palisander 

szalongarnitu 
velencei csil 

helyszüke miatt rendkivül olcsón kapl 

StüóE sa
 

Tel 18-09. Tel. 

- Megszökött rab. A kormán) 
épuületből tegnap délben megszökt 

temesvári ügyészségi fogház eg 

lya, akit eddig még nem keritettel 

re. A törvényszék második tanác 
tárgyalóterme előtt délelőtt négy 
várakozott, hogy a biróság felel 
vonja őket. Közöttük volt Kut 
ra Kálmán ismert üzletfosztogal 
aki az egyik őrtől engedélyt kért, 
a közeli mellékhelyiségbe mehess 
fogházőr elkisérte a foglyot és 
az bent tartózkodott, az őr az ajt 
várakozott. Hosszabb idő után 

házőr gyanut fogott és betekinte 
lyiségbe, ahonnan a furfangos 

már megszökött. 

kézzel varfol 

nyitottam és egyben a 
Hhom szépséggei előá 
valamint divatla 
munkáját vállalom! 

Érdeklődni lehet temesvári 
Hönig, Gyárváros, Iskola-u 
Lugosiaknak: Valdnerné, Fa 

utca 81. szám. 



tomi sötétség a Tirol-utcában. 

gány kihelyezésével a város 
evő vasuti őrházakat lebontot- 

épitési anyagát elszállittatták. 

előtti villamos lámpákat szin- 

iték és ott most egyiptomi sö- 

kodik. Különösen nagy baj ez a 

ában, ahol a lámpa eltünése óta a 

éjjelente megismétlődnek a be- 

elhivjuk erre a körülményre a 

lmét. 

gyar diszitőmüvész gyönyörü 
Beszámoltunk a karánsebesi 

tisztibáljának nagy sikeréről. 

pcsolatban meg kell emlékezni 

e Béla magyar diszitőmüvészről, 

én hozzájárult az est sikeréhez. 

rmet ugyanis Vincze Béla diszi- 

nagy müvészettel A fal és me- 

iszitéseken kivül nyirfából épi- 

ózsákkal, valamint eleven zöld- 

tett páholyok emelték a hatást. 

szinpadán emelt miniatür már- 

kőkut medencéjében aranyha- 

uszkáltak, mig egy vadászkürt- 

asra szökő vizsugár folyton vál- 

npompába burkolta a termet, 

vakitó és pazar villanyfényben 

z est szépségét felejthetetlenné 

; indenki az aradi 
harmonikusok 
bruár 26-i hangversenyéről 

beszél. 

nek is ott kell lennie! 

essen jegyét a Városi Szinház 
pénztáránál megvenni. 

Mérsékelt árak. 

ezon záró teadélutánját tartja a 
i m a vasárnap délután öt órakor a 
hce-bárban, melyre pontos megje- 

kér a rendezőség. 
szereti egészségét, csakis természe- 

sgytiszta buziási szénsavval telitett 
CULES" szikvizből igyék. Cim: Her- 

an. szikvizgyár, Temesvár-Erzsébetváros, 

a on Vasii (Rezső-utca) 1. szám. Tele- 

20- 22. 

mesvári műegyetemi hallgatók 

A temesvári müegyetem bessza- 

i diákjai február 26-án, vasárnap 

ilenc órai kezdettel a Tiszti Kaszi- 

neiben hangversennyel egybekö- 

tély müsorán Schumszky V. 

karnagy vezetésével a diák-ének- 

Müller Vilma hang- 
5 Goriant Doró 

üvész, Toln ay Béla tanár, zon- 

müvész és BumbaruV. az ismert 

ő énekes szerepelnek. A rendezőség 

télyre nagy előkészületeket tesz és 

meglepetésről gondoskodik. 

között táncverseny is szórakoz- 

majd a közönséget. A táncestély 

jövedelmét a szegény diákok fel- 

lyezésére forditják és már ezért is 

demlik a közönség jóakaratu tá- 

lem a Restaurantul Orient" 

étetnek figyelembe. 

DDr. Cornél Teicu 

ben, Temesvár, Belváros. 

öszterreicher Ignác temesvári 

gyiel 
zlőt IV. ker. str. I C. Pralianu 

si csendőrség az értesítés alapján a négy 

ogy követelékelket nálam 8 napon 

ejelentsék. Későbbi belelenté 

A mult heti merénylet után most 

Roosevelt elnök ellen ujabb me- 

rényletet kiséreltek meg. Ennek a me- 
rényletnek a tettesei egyelőre még isme- 
retlenek. A merényletet véletlen folytán 

még idejében felfedeztek. A newyorki 
posta csomagosztályán egy csomag, 

amely Roosevelt elnöknek volt cimezve, 

a földre esett és a papirosa, amelybe 

göngyölve volt, megsérült. Amikor a 

- Sorozatos kihallgatások Károly ki- 

rály ezen a héten számos kihallgatást ad. 

Pop-Cicio kamarai elnöknek és Miro- 

nescu belügyminiszternek tegnapelőtti 

kihallgatása után az uralkodó tegnap 

Dobrescu bukaresti főpolgármestert fo- 

gadta. A főpolgármester jelentést tett az 

uralkodónak a főváros helyzetéről és min- 

den aktuális problémájáról. Tegnap délután 

a király Rosenthal washingtoni sajtó- 

attasét fogadta, aki beszámolt az amerikai 

románság helyzetéről. 

- Müsoros teaest Végváron. A vég- 

vári Református Leányegylet és az ifju- 
sági egyesület most rendezte első bemu- 

tatkozó műsoros teaestélyét, amely ki- 
tünően sikerült. Az estélyt A c s András 
beköszöntője nyitotta meg, majd Kar- 

kus Erzsike, F. Tóth Rebi, Szőke Sán- 

dor és Szilágyi Sándor adtak elő szava- 

latokat, mig Haág Ilus és Sarkady Ilona 

tanitónő a Simon Judit melodrámát ad- 

ták elő nagy sikerrel. Az ünnepi beszé- 

det Or t h Imre református lelkész mon- 

dotta. 

Ne felejtse el, hogy 
február 26-án van az aradi 

Filharmonikusok 
első hangversenyel ! 

Tristán előjátékát, Pastoralét, Liszt 
A-dur zongorakonzertjét Szatmári 
Tiborral és a „Bolero"t logja 

hallani. 
Vegye meg jegyét a Városi Szin- 
ház pénztáránál. Mérsékelt árak. 

- A dettai katolikus ifjusági egyesü- 
let sikerült müsoros estélyt rendezett. 

A rendezés nehéz munkáját Halász 

Károly látta el, mig a müsor keretében 

Spatariu István, Wanson Péter, Steüerer 

Károly, Zimmermann Péter, Klecker 

Miklós, Buchmann Ferenc, Balázs Mi- 

hály, Vincze Mátyás és Albert Fülöp 

léptek fel szép sikerrel. Kivette részét a 

sikerből Pflanzer Miklós lelkész is, 

akinek irányitása mellett az egyesület 

müködik. Az előadás után tánec volt, 

amelyhez a zenét Piatka Miklós kar- 

nagy vezetése mellett az ifjusági fuvós- 

zenekar szolgáltatta. 

* Konyhaberendezési tárgyak, al- 

pacca evőeszköz és asztali tárgyak, 

finom acéláfu mélyen leszállitott árban 

kaphatók Scherter vaskereskedésé- 

- Négy pékinas kalandos utja. 

pékmester két nap előtt bejelentette a 

rendőrségen, hogy négy inasa eltünt. A 

rendőrség meginditotta a nyomozást, 

amely sikerreli is járt, mert a karánsebe- 

fiatal fiut megtalálta és visszaszállította 

Temesvárra, A négy inas elm dotta, 

hogy Bukares 

csomagot megvizsgáltók a pre sza- 

udomásuk szerint ett hamarább felsza 

Csomagban bombát akartak 
küldeni Roosevelt elnöknek 

kadékain keresztül drótot pillantottak 

meg. Ez a körülmény a csomagot gya- 

nussá tette, amelyet erre alaposan meg- 
vizsgáltak. Megállapitották, hogy a cso- 

magban bomba van, amelyet egy régi tü- 

zérségi lövegből készitettek. A bomba 

elkészitési módja kezdetleges volt 
ugyan, azonban az elnökre nézve mégis 

veszedelmes lehetett volna. A rendőrség 

most nyomozza a tetteseket. A mult heti 

AzZ OSZTALYSORSJATEK fegnapi 

huzásán kihuzták az első öt millió leies 

nyereményt, amely a 75662 számu sors- 
jegynek jutott. Tegnap még a követ- 

kező nagyobb nyereményeket huzták ki: 

százhuszezer lei 32577, százezer lei 

78950 és 46700, negyvenezer lei 62626, 

huszezer lei 33050, 47395 és 47302, ti- 

zenötezer lei 5140, 45826, 10258, 31617, 

62519. Ezenkivül számos kisebb nyere- 

ményeket huztak ki. A huzást ma foly- 

tatják. 
- Gemeinhardt Márton fia szenve- 

dett repülőbalesetet. Megirtuk, hogy Zü- 
richben egy repülőgép nyomban a fel- 

szállás után lezuhant és hogy pilótája 

megsérült. A pilóta Gemeinhardt 

Vilmos mérnök, aki saját repülőgépét 

vezette. Gemeinhardt Vilmos temesvári 

születésü és fia Gemeinhardt Márton 

épitésznek és a Splendid-szálló tulajdo- 

nosának. Gemeinhardt Márton, aki a fe- 

leségével együtt jelenleg Borszéken tar- 

tózkodik, a hir vétele után nyomban te- 

lefonon beszélt Zürichchel és megtudta, 

hogy fia sebesülése olyan könnyü ter- 

mészetü, hogy még kórházba való szál- 

litása sem vált szükségessé. Wein- 

m a nn manchesteri gyárigazgató, aki a 

repülőgép utasa volt, holtan terült el a 

lezuhant gép alatt. 

Az Utazó Kereskedők Egyesülete vasár- 

nap délelőtt féltizenegy órakor tartja egye- 

sületi helyiségében, Dómtér 1. szám alatt, 

jubiláris huszonötödik évi közgyülését, 

amelyre tagjait és az érdeklődőket ezuton 

hivit e 

i Február 26-án 
fogja Temesvárott először hallani 

RAVEK vilácszenzációját, 

BOLEROT 
Váltsa meg jegyét az aradi 

FILHARMONIKUSOKHOZ! 
Mérsékelt áru jegyek a Városi 

Szinház pénztáránál. 

- pPanaszok a tulmagas adók ellen. 

Vaida Sándor miniszterelnök tegnap 

fogadta az Ugir, utána pedig az ors
zá- 

gos orvosszövetség küldöttségét. Mind- 

két küldöttség panaszkodott a tulmagas 

adók ellen és erre vonatkozó sérelmeit 

külön memorandumban terjesztette
 elő. 

A zsidó nőegyletek művészi rende-
 

zése a szinházban. A temesvári zsidó nő- 

egyletek - mint már közöltük 
- ez év- 

ben nem tartják meg hagyományos 
bál- 

jukat, hanem tradiciójukhoz 
hiven mü- 

közönségét és Szen drei Mihály szin- 

igazgató ! rendezésében fellép
tetik Pol- 

lák Agit a nyolc 

ülföldi utja előtt március els
ején 

szinházban. J egyelővétel febr
uár 

vészi egeményben részesitik
 Temesvár 

éves csodagyermeket, 

f Ikilenc órakor mutatkozik be a
 temes- 

nagy csapat detektiv őrzi és lehetetlenné 

teszi, hogy gyanus személyek a közelébe 
férkőzhessenek. Ugylátszik ez késztette 
a mostani merénylőket arra, hogy az el- 

nöknek a postán csomagot küldjenek. A 

Miamiban elkövetett merénylet alkalmá- 
val megsebesült Csermák Antal chi- 

kágói polgármester állapota az elmult 

éjszaka sulyosabbra fordult. Az orvosok 

attól tartanak, hogy életveszély lehető- 

óta tooseveltet andn sége áll be. 

A Tivoli-mozgó a munkanélküliekért. A 

Tivoli-mozi vezetősége a munkanélküliek 

javára ma, csütörtökön délután három óra- 

kor tiz leies egységár mellett előadást ren- 

dez. Az olcsó és nemes célt szolgáló előadás 

műsorán Lilian Harvey és Willy Fritsch 

elsőrendü vigjátéka a Flagrant Delikt sze- 

repel. Kivánatos lenne, ha minél többen lá- 

togatnák az előadást, mert jövedelme a 

munkanélküli segélyalapot növeli. 

- Megkezdődnek ismét az előadások. A 

bukaresti egyetem jogi karán az előadások 

március elsején ujból megkezdődnek. 

- A szent év temesvári ünnepségei. 

A pápa által 1933-ra Krisztus keresztre- 

feszitésenek ezerkilencszázadik évfor- 

dulója alkalmából rendelt szent évben 

Temesvárott is ünnepségek lesznek. 

Ezek programjának megbeszélése céljá- 

ból a temesvári katolikus hitbuzgalmi és 

jótékony egyesületek vezetői értekezle- 

et tartottak, amelyen Borsiczkyné 

Baader Henrietta, a Katolikus Nő- 

egylet országos elnöknője elnökölt. A 

tanácskozáson résztvettek Kayser 

Lajos prelátus, Wegling János kano- 

nok, Metzger Márton dr. prépostplé- 

bános, Rech K. Géza apátplébános, 

Matolay Zoltán dr. és MartzyMi- 

hály hitközségi elnökök, valamint a kü- 

lönböző egyesületek vezetői. Az értekez- 

leten megállapitották, hogy a szent évi 

ünnepségek legfőbb része egy liturgikus 

hét megrendezése lesz, amely az egyhá- 

zi év négy ünnepkörét fogja szimboli- 

zálni. Az ünnepség programjának rész- 

letes előkészitésére bizottságot küldtek 

ki, amelynek elnöke Wegling János ka- 

nonok. 

- Migrén, fejfájás ellen kérjen orvosá- 

tól Algosan-pasztillát. 

- A Magyar Párt ifjusági tagozata 

február 23-án, csütörtökön este választ- 

ülést tart. 

Tunmunmur] 
tebruár 26-i hangversenyének 

szólistája : : 

SZATMÁRI i80n 
zongoramüvész, kit 

meg kell hallgatni! 

Váltsa meg jegyét a Városi S 

háznál. :-: Mérsékelt ár 

alatt évi közgyülést tartott, 

lés elfogadta az évi jelentést, 

számadásoka' 
megszav ztál A 

badulnak az inasok. Palatul Prefecturei 
zr-től a városi szinház pénz

táránál 



6. OLDAL 

-Junian a radikális parasztpárt elnöke. 

A Stere Konstantin és Junian pártjai- 

nak fuziójából keletkezett radikális pa- 

rasztpárt elnökévéJuniant, főtitkárokká 

Radulescut és Jonescu Tudort 
választották meg. 

- Eltünt két fiu józsefvárosi lakásáról. 

Krausz Mihály dr. temesvári orvos be- 

jelentette a rendőrségen, hogy tizennyolc 

éves unokaöccse, Engel Armin napok 

előtt eltünt józsefvárosi lakásáról és azóta 

nyoma veszett. Hasonló eltünést jelentett 

be Rideg József józsefvárosi lakos is, 

akinek tizenkét éves fia napokkal azelőtt 

azzal ment el hazulról, hogy az iskolába 

megy és azóta nem került elő. A rendőrség 

az eltünt fiuk felkutatására meginditotta a 

nyomozást. . 

- Előadás Vörösmarty Mihályról. Vö- 

rösmarty Mihályról tart előadást A j- 

tai Gábor ref. lelkész február 23-án a 

református ifjusági egyesület önképzőköri 

óráján. Az előadás este 8 órakor kezdődik 

az ifjusági egyesület helyiségében. 
ancsas 

S bizl 

.... a 

- Farsang Resicán. Resicán az utóbbi 

napokban számos táncmulatság volt. Far- 

sangi táncestélyt rendeztek a Resicai 
Dalkör, a resicai Munkás Dalárda, a resicai 

Magyar Olvasókör és a domani müvek 

munkásai. A mulatságok kitünően sikerül- 
tek és csak a hajnali órákban értek véget. 

- fVégzetes tévedés. Soroca mellett 

egy több tagból álló román család a 
Dnyeszteren keresztül Szovjetoroszország- 
ból román területre akart átjönni. A ro- 
mán határőrök félreismerték a közeledőket 
és több lövést adtak rájuk. Mire a tévedést 
észrevették, a román család néhány tagja 
már megsebesült. A sebesülteket a hotini 
kórházba szállitották. 
Zenekari matiné lesz február 26-án, va- 

sárnap délelőtt 11 órakor a Magyar Ház 
nagytermében. A Magyar Ház koncert- 
szalon-zenekara Baldachich Sándor 
nyug. kapitány, volt katonazenekari kar- 
nagy vezetése alatt rendezi a következő 
műsorral: Thomas: Raymond nyitány. Ze- 
nekar. Padouk: Magyar népdal ábránd. Ze- 
nekar. Wagner: Tannhaáuser Bevonulási in- 
duló. Énekli a Temesvári Magyar Dalárda 
férfikara a zenekar kiséretével. Dvorák: 
Humoresaue. Zenekar. Kálmán Imre: Ci- 
gányprimás operettből keringő. Zenekar. 
Erkel: Hunyady induló. Zenekar. A nagy- 
közönség méltányolja a támogatást érdem- 
lő zenekar fáradozását, amit igazol az, 
hogy a rendezni szokott matinékat mindig 
nagyobb és nagyobb számban keresi fel. 
Meglepetésként fog hatni, hogy a zenekar 
müsoron kivül ez alkalommal mutatja be 
először a zenekar kiváló karnagya által 

szerzett Magyar Ház-indulót. 

féves hir egy lugosi katona letar- 
tóztatásáról. Megirtuk, hogy a lugosi 

rendőrség Lindenbach Mátyás lu- 
gosi 11. hegyi vadászzászlóaljbeli kato- 
nát elfogta, azzal gyanusitva, hogy a 
Turcu-féle gyógyszertár raktárát fosz- 

togatta. Lindenbach Mátyás ezzel kap- 
csolatban most előadja, hogy a rendőr- 
ség tévedésből fogta el, mert ő csak 
egyik barátját látogatta meg a Turcu- 
féle házban, de barátja igazolására azon- 
nal szabadlábra is helyezték. Jelenleg 

Lindenbach Resicán tartózkodik, ahol 
egy havi szabadságát tölti. 

ELŐFIZETŐINK szives figyelmét 
felhivjuk, hogy az előfizetési dijat bekül- 
deni sziveskedjenek, nehogy a lap kül- 
désében fennakadás álljon be. 

1 

Bukaresti sportkörök ugy tudják, 
hogy a központ a regáti egyesületek 
kezdeményezésére a nemzeti bajnokság- 

gal kapcsolatosan bevezetett két leies 
adót megszünteti. A helyzet az, hogy a 
bukaresti egyesületek busás haszonnal 
zárták őszi mérlegüket, ezzel szemben az 
erdélyi és bánsági egyesületek, ame- 
lyek a nemzeti bajnokságban résztvet- 
tek, olyan hatalmas deficittel dolgoztak, 

amelyre nem számiítottak. Egyedül a 

Ripensia huszonötezer leit követel kár- 

pótlás cimén a központtól a két leies 
adóalapból. Nem is szükséges talán kü- 
lön hangsulyozni, hogy az erdélyi és 
bánsági egyesületek mindenkor nagy ér- 

deklődést váltottak ki az ókirályság- 

ban, viszont forditva ez nem áll. 

Sport 
Megszüntetik a nemzeti bajnokságban 

bevezetett két leies adót 
Amennyiben a központ az egyesületek 

tiltakozása ellenére is megszüntetné a 
két leies adóalapot, amelyet éppen az- 
ért létesitett, hogy a bajbajutott egyesü- 
leteken segitsen, ezzel azt érné el, hogy 
a bánsági és erdélyi egyesületek kilép- 
nének a nemzeti bajnokságból. Nem mu- 
lasztjuk el még azt is megemliteni, hogy 
a nemzeti bajnokságok küzdelmeiben 
egyes csapatok a két leies adóalap mel- 
lett vettek részt és igy mindenképpen 
szabályellenes volna a tavaszi mérkőzé- 
sekre ezen alap megszüntetése. Az erdé- 
lyi és bánsági egyesületek biznak a köz- 
ponti vezetőség sportszeretetében és re- 
mélik, hogy a központ a bukaresti egye- 

sületek akcióját kellő indokokkal meg- 
alapozva, visszautasitja. 

A lugosi birkozobajnoksagok részletes 

eredményeiről már beszámoltunk. Az or- 

szágos sportszempontból is jelentős ver- 

senyek sikeréért elismerés illeti a lugosi 

Vulturi vezetőségét, amely Radoslav 
mérnökkel az élén mindent elkövetett, 

hogy a versenyek példás rendben kerül- 

jenek eldöntésre. A versenyek meglepe- 
tése különben a fiatal versenyzők kitünő 
szereplése volt. A fiatalok közül Abru- 

dán Zoltán szatmári versenyző szép sti- 
lusával vivta ki a közönség elismerését. 
Virágh László lugosi versenyző nagy 

rutinról tett tanuságot. Ugyanez mond- 

ható Tom a Miklós, a resicai UDR bir- 

kozójáról, aki a resicai gárda legjobbjá- 
nak bizonyult. Kitünt még a fiatalok kö- 
zül Tözsér József a nagyváradi Törek- 

vés és Györkös Ferenc a szatmári 
Törekvés birkozója. A középsulyban ki- 
tünően szerepelt az alig tizennyolc éves 

Finkelstein Jenő, aki a második 
helyre küzdötte fel magát. A várakozás- 
nak megfelelően szerepeltek Kondo- 
rossy Zoltán aradi, Borlovan Fü- 
löp és Gé mesi Sándor lugosi verseny- 

zők. Ezeknek szerepléséhez külön kom- 
mentárt nem kell füzni, mert ők voltak 

azok, akik a balkáni olimpiászon a ro- 
mán szineket képviselték. Sajnálatosan 
gyengén szerepeltek a brassói verseny- 

zők, akik nem tudtak dijat szerezni. 

Mentségükre szolgál, hogy a vasuti uta- 

zástól fáradtan mentek a szőnyegre. 

Trénerük és vezetőjük igy is meg volt 

Sepi szövetségi elnök Kolozsvárra köl- 

tözik 
A futballkerület elnöke, Sepi Szil- 

viusz sikeres kolozsvári tárgyalásai nyo- 

mán elhatározta, hogy bucsut mond Te- 

A lugosi birkozóbajnokságok meg- 
lepetése a fiatal versenyzők 

kitünő szereplése volt 
elégedve szereplésükkel és az elismerés 
hangján emlékezett meg a versenyekről. 
A versenyen különben tervbe vették a 
Lugos-Brassó városközi birkozóver- 
seny rendezését, amely Brassóban ke- 
rülne lebonyolitásra. 

Megható jelenet volt, amikor Manoi- 
la Kamil dr., az országos birkozószö- 
vetség elnöke, a dijakat kiosztotta és a 
versenyzőket további serény munkára 
buzditotta. A kitünoen sikerült verse- 
nyek legtöbb küzdelmét Schenker 
Mihály szövetségi tréner és biró vezet- 

te, aki a versenyekről a következőket 
mondotta: 

- Szorongó érzéssel mentem Lugos- 
ra, mert a tavalyi bajnokságon esett sé- 
relmet nekem tulajdonitották. Különben 
is a Lugos és Resica közötti viszályko- 
dás azt az érzést keltette bennem, hogy 
a versenyen ismét klubérdeket fognak 

szem előtt tartani. Annál nagyobb az 
örömöm, hogy a verseny reális körümé- 
nyek közt igazságosan folyt le. Megle- 

pett a lugosi birkozók felkészültsége és 
harci készsége. De jólesett a rendezőség- 
nek a vendégekkel szemben tanusitott 
pártatlan igazságszeretete is. Remélem, 
hogy a jugoszlávok és a görögök ellen 
legalább négy-öt lugosi versenyzőt vihe- 
tek magammal. 

Eddig szól a szakember nyilatkozata, 
amely szintén a versenyek sikeréről ta- 
nuskodik. (Finkelstein Ernő) 

az Universitatea futballklub vezetésében 
fog közremüködni. Sepi Szilviusz elnök 
elhatározása kellemetlen helyzet elé ál- 

litotta a szövetséget és igy valószinü, 

hogy az uj választások a szövetség kere- 
mesvárnak és Kolozsvárra költözik, ahol 

EISCHHO 
Telefon 18-09 

Szép választékos raktár 
keleti, belföldi szőönyegekben, minden méretben, - 3x4 mé- 
teres valódi perzsaszőnyegek már 16.000 leitől feljebb. Valódi kristály 
szervizek. Gyönyörü gobelinek. valódi ezüstök, tálcák, iró- és egyéb 
készletek. Értékes márkás porcellánok, bronzok és márványok. Antik- 
és modern butorok. Komplett szobák és különálló darabok. Értékes 

szőrmeboák és még sok felsorolhatatlan egyéb tárgy. 
Vevő vagyok mindenre 

FE, Belváros, Corv
in Mátyás-utca §.

 

Fisecher-ház 

tén belül ismét aktualissá válnak, annál 

szünet. 

1833, FEBERU, 

is inkább, mert az egyik szöve 
Mülley felfüggesztése amu, 
fogyasztotta a vezetők létszám 
vetség teljes munkájára pedig 
futbaliszezonra való tekintette, 
szükség van. 

Szabálytalan jegye 
A központ ötszáz leiel büntett 

sikeres külföldi turát lebonyolit 
csapatot, mert a NAC-TMTE 
bajnoki küzdelem alkalmával Na 
don a szabályoknak meg nem f 
gyeket használt. 

Sorsolás 
A nemzeti bajnokság bizotts: 

iratban közölte az összes ligákk 
bajnokaikat legkésőbb junius 
zöljék, mert junius 20-án kisor: 
nemzeti bajnokság utolsó és utol 
helyezettjeinek a liga első és 
helyezettjeivel lejátszandó s 
mérkőzések terminusát. 

A kolozsvári Universitatea 
A kolozsvári Universitatea, az 

sikerült az osztrák Gallt tréner 
szerződtetni, nagy átalakulás elő 
amely az egyesület további mük 
döntő hatással lesz. 

Pesti tréner Aradon 
Az aradi AMTE sportegylet r uttak í 

hét előtt megtartott közgyülésén 
rozták, hogy a csapat fejlődése é l14 
ben külföldi trénert szerződtetnek. 
tározat alapján Guttmann 
klub elnöke felutazott Budapestre 
több ismertnevü trénerrel folytato 
gyalást. Hazatérte után az 
megtárgyalta az ajánlatokat és 
Obitz Gábor személyében álla 
meg. Obitz a Ferencváros világhiri 
játékosa volt, aki huszonöt izben 
magára a magyar válogatott dri 
A kitünő játékos már szombaton A 
érkezik és átveszi az AMTE futbal 
nak kiképzését. 

ezmzegeesaoa 

szinhá: 
Csati meg édes m 

kacagtató francia tolázat I 

Ma, csütörtök este a Csalj me 
cimü kacagtató bohózat kerül szinri 
rendü szereposztásban. A bohózat 
ötletesen van felépitve és olyan helyz 
fordulatokat tartalmaz, hogy a nézől 
sogó kacagásban törnek ki, Már m 
cim is elárulja, hogy francia, pikáns 
zatról van szó és igy azt csak feli 
nézhetik meg. 
Szombaton este egy egészen uj, é 

és látványos revüt mutat be a m 
szintársulat. Az Ezerjó ujdonságo 
lázs István rendezi, aki ebben az 
ságban mint buffó szinész mutatkozi 
a darab legkritikusabb szerepét . 
aktuális kuplékat énekel és szellemes 
ket mond. A temesvári társulat az E 
pazar kiállitásban és világvárosi 
ciókkal füszerezve mutatja be. Ig 
keretében fellép Gellért Magda i 
latmüvésznő is, akinek müvészetében ' 

don táblás házak gyönyörködtek 
jó a premieren kivül még vasárnap d 
is szinre kerül. 
A vasárnap délelőtti matiné iránt 

az érdeklődés, ami azzal magy: 

a) 
nek, a Zsákbamacskának lesz az első 
előtti előadása. 

Csütörtökön este fél 9 órakor: 
édes. Francia bohózat.:. 
Pénteken az Ezerjó előkészületei 

Telefon 18-09 
" vEn 

Szombaton este fél 8 érakor: 



é ápolás ésetén kiváló ex- 

Azután beszélt a cukorrépa 
ről és kilátásba helyezte, hogy 

megfelelő feltételü szerződést 
kieszközölni. Végül rámuta- 

magtermelés rentabilitására, 

lenmagot a festékgyárak jó 

árolják. 

Aradnak dukál, az 

emetlen emlékü Valcovici- 
ri időszámitás nyomán megvál- 

leti zárórarendelet az élelmi- 
csemegekereskedések déli zár- 

ugy rendelkezett, hogy azok 

félkettőtől félnégyig tartsanak 
rendes időszámitás bevezetésé- 

sszes üzletek zárórái visszatér- 
i, megállapitott rendhez, csak 

zer- és csemegekereskedések 
órái maradtak meg változatlanul 
ici-alapon. A temesvári Kereske- 
1 ezülete az Aradi Kereskedelmi 

dős s9ál kété éve 
éli Hiriap eredeti regénye - 

csenesnvés sAnDon 
. 

z2i felytatás 

yugdijat, vagy végkielégitést 

pna! Nem lehet annyi év után 

egy-kettő kitenni valakinek a 

Ugyan, ki tudja, ki dirigál már 

thon? Talán valaki, aki sohasem 

pát. Aki nem tudja, mit tett 

gyárért. A gyárért mindent fel- 

t papa. Egészségét, fele életét. 

ott neki ezért a gyár? Valami 

alami rangot. Schluss. Egyebet 

pott, pedig még vasárnap dél- 

is benn töltötte, hogy a postát 

e. Azt hitte, nem megy semmi, 

őbb át nem nézi. 

pa. Aki mindig lélegzett egy na- 

mikor kiejtett azt a szót, hogy 

Szinte érezni hetett mögötte a 

kerekek robaját, a szirénák böm- 

ét, az összecsengő aranyhegyeket, 

befolynak a gyárba. A Gyárba. 

ost is sóhajt egyet, ha kimond- 

szót, hogy a gyár? Az ő apja. 

édes apja, a robotoló, teher- 

zorklmas apja mi van 

rendben ennel a játéknál. 

rzete van. Már tag, h ha 

nem tetszik, sajnos, 

zni. A nagypapánál i is 

gy a nagypapa és a gross- 

5 nem ismert, aki nagyon 

élelmiszerüzletek déli záróráját 

oppány 7 Rezső okleveles gazdász 

E szerű mezőgazdasági előadásai 
Másnap ugyancsak óriási hallgatóság 

előtt általános mezőgazdasági kérdések- 

ről tartott előadást, felhivta a figyelmet 
arra, hogy a mainál már sokkal mosto- 
hább gazdasági viszonyok is voltak, de 

kitartással, akarattal és szorgalommal a 

magyar földmivesnép mindig kiheverte 
a bajokat. Lehetséges, hogy egy ideig a 

viszonyok még rosszabbodni fognak, 
azonban ez még nem ok a csüggedésre. 

Végül hangsulyozta, hogy a falvak ma- 
gyarsága helyezze magát bizalommal a 

Magyar Párt vezetése alá, amely min- 
denkor csak a javát akarja és óvta a 
magyarságot attól, hogy szélsőséges 

eszmékre hallgasson. Koppány Rezső 

ma Janovára utazik, ahol négy na- 
pon keresztül fog népszerü gazdasági 

előadásokat tartani. 

nem jár Temesvárnak 
áját illetőleg 

Testülettel karöltve beadványt intézett 
még az ősz folyamán a kereskedelem- 

ügyi miniszteriumhoz, a sérelmes záróra 

megváltoztatását kérelmezve, de mind- 
két kérvényt a miniszterium elutasi- 

totta, Midőn Joanites /e u kereskede- 

lemügyi miniszter Temesvárott tartóz- 
kodott, a Kereskedők Egyesületének 

küldöttsége kereste fel és a miniszter 
ekkor kijelentette, hogy tanulmányozni 

fogja a kérdést s igyekszik azt a keres- 

kedők javára eldönteni. Azonban érdem- 
leges válasz J canitesen miniszfertől més 

kopolyi kertben, az alléban. Arra, amer- 

re a családi sirboltjuk van. 

A grossmama családjáé, ahová azután 

a nagypapát és dédapát is temették. A 

régi kriptába, cementtel leöntött kopor- 

sók közé, ahová őt is egyszer beállitják. 

Az alléban sétáltak öregesen, lassan, ka- 

ronfogva és olyan ruha volt rajtuk, mint 

a fényképeken. Az elsárgult régi fény- 

képeken. A grossmamának olyan slep- 

pes ruhája volt, fekete, csipkével és 

olyan frizurája, mint az Erzsébet király- 

nénak. Akkoriban a vidéki uriasszonyok 

mind igy fésülködtek. Jártak az alléban 

és visszafordultak a kripta kapujánál és 

intettek neki. A nagypapa és a gross- 

mama mutatták, hogy nyitva van az 

ajtó és jöjjön le velük. És ő elkezdett 

sirni és akkor éjjel szélütés érte a nagy- 

papát. Másnapra halott volt és ércko- 

porsóban tették le a grossmama és a 

Bgrossmama bátyja mellé, aki báró volt 

és Ischiből hozták haza. Oriási nagy he- 

lyet foglal el, mert kettős koporsóban 

fekszik. Először eltemették Ischlben és 

csak akkor hozták haza. 

Öisitt akar eltemetve lenni a kriptá- 

ban. Még van a lépcső mellett egy hely. 

Ha pár téglát kibontanak, jut hely a 

nagypapa mellett. Akinek hatalmas pe- 

hordja a a gyürüt. Olaszországban vették 

a tizennyolcadik század végén Sienáb
an. 

déli hadseregéi él 

eg, karonfogva 
sétáltak a várl 

csétgyürüje volt zöld kővel és most ő 

óta nemzedékről-nemzedékre száll. A 

magypapárol nem maradt rá semmi. 

Csak egy emlék, hogy negyvennyolcban 

eh 1 harcolt, 

mai napig sem jött. Az aradi és temes- 

vári kereskedők ez év január havában 

ujabb beadvánnyal fordultak a kereske- 

delemügyi miniszteriumhoz, rámutatva 

arra, hogy a munkaszüneti törvény vég- 

rehajtási utasitása kimondja, hogy a 

déli zárás idejét vidékenkint is megvál- 

toztathatják. A kérvényt a kereskedelmi 

és iparkamarán keresztül juttatták el 

Joanitescu miniszterhez, akinek válasza 

tegnap érkezett meg a Kereskedők 

Egyesületéhez. A válasz ismét elutasitó 

volt, ami annál érthetetlenebb, mivel az 

aradi kereskedők még a hét elején kap- 

ták meg a miniszterium átiratát, amely- 

ben értesitik őket, hogy kérésüket a déli 

zárórára vonatkozólag teljesitik és a 

déli egy órától három óráig tartó zár- 

órát engedélyezi. A Kereskedők Egyesü- 

lete most Baran Koriolán dr. prefek- 

tust kérte fel a közbenjárásra, amit a 

prefektus készségesen megigért. 

Rekordtermelés aranyban. A világ arany- 

termelése 55.57 millió kilogramot tett ki az 

elmult esztendőben, ami rekordteljesit- 

ménynek mondható. Ez azonban semmi- 

esetre sem befolyásolja előnyösen az arany 

világpiaci árát. A tavalyi termelés 7.75 

százalékkal szárnyalja tul az 1931. évit. 

Áruforgalom és valutakérdés. Román- 

lengyel vasutügyi értekezlet ül össze a jövő 

héten Varsóban. Az értekezlet egyik fő- 

pontja a valutakérdés megoldása lesz. A 

román-osztrák áruforgalom nagyrésze 

ugyanis a lengyel és cseh vonalakon haladt 

keresztül és a fizetések kölcsönös megálla-
 

podás alapján schillingben történtek. Azon- 

ban a lei értékelése és a schilling zuhanása 

folytán a schillingárfolyamértékhez tiz 

százalékos felárat voltak kénytelenek a 

lengyel vasutak hozzáadni, mivel egyik 

ország hivatalos jegyzése sem fedte valu
- 

tájának tényleges külföldi értékét. A kon- 

ferencia most dönteni fog ebben a kérdés- 

ben is. 

ő nagymamája. Azután mégis s eltogták a 

grosspapát és levitték Olaszországba 

katonának. Amikor hazajött, akkor 

megnősült és rendbehozta a birtokot. 

Hatalmas munkát végzett és nagy va- 

gyont gyüjtött. A megyeválasztmányba 

is bekerült. Nagyon tekintélyes ember 

volt a szegény grosspapa. Csak ők men- 

tek kicsit tönkre. Kicsit nagyon. Már a 

háboru előtt kezdték. A háboru alatt az- 

után rohamléptekkel folytatták és a re- 

zsimváltozás bekoronázta az egész mü- 

vet. 
Megcsavarta ujján a zöldköves nagy 

pecsétgyürüt. Mennyi szerencsés és sze
- 

rencsétlen év tanuja volt ez a zöldköves 

gyürü! Mutatóujján hordott gyürü, ami 

nagy volt neki és sokszor le is csuszott 

az ujjáról. Zöld, mint a növendékpázsit, 

amelyen hevert. Az árokparton, mellette 

három figyelő, barnaarcu fiuval és egy 

orosz gépfegyverrel. Néztek kelet felé,
 

amerről az ellenségnek jönnie kellett. Az
 

első védelmi vonal szélén feküdt és egy
 

gépfegyveres osztag parancsnoka volt. 

Két gépfegyver, egy Hahn-féle készülék
 

és tizenhat fiatal fiu. Csomó vaktölt
ény. 

Feltüzött szuronyu Mossin-Nagantok 
és 

vaktöltések. Erdős Pál önkéntes-szakasz- 

vezető, a grupa organica mitraliera
 pa- 

rancsnoka. Két keresztbe irányitott 
gép- 

fegyver, amelyek percenként 320 
lövést 

adhatnak! le. Egyenként. Háboru
tjárt, 

zöldesbarna gépfegyverek. Most ártal- 

matlan játékszerek. Egy nagy véres 

szinjáték próbáin kellékek. Gyönyör
ü ez 

a mező, ahogy á átnéz rajta és széjje
lszór- 

tan, árkokban, gránáttölesérekb
en hu- 

évesek büjnak meg és várnak 

zlókat vagy rakétákat. rávolról 

7. OLDAL 

A cukorrrépa ára. A cukorügyi vegyes- 

bizottság február 25-én ül össze Lugo- 

jeanu miniszter elnöklete alatt. A bizott- 

ság dönteni fog a cukorrépaültetés és a 

cukorrépaárak tárgyában. Mindkét kérdés 

sok kisgazdát érint az országban. 

A kontingentálási kérvényminták. A 

március elsejétől junius elsejéig terjedő 

időszakra szóló kontingentálási kérvény- 

minták Temesvárra érkeztek s a Kereskedők 

Egyesületénél az érdekeltek rendelkezésére 

állanak. A minták nyomán kitöltött kér- 

vények a kereskedelemügyi minisztérium- 

hoz továbbitandók. Ajánlatos a kérvénye- 

ket minél hamarább benyujtani, mert a 

minisztérium azokat a beérkezés sorrend- 

jében intézi el. 

A szódaviz egységes ára. A vendéglősök 

és kávésok ipartársulatának vezetősége 

megállapodást létesitett a temesvári szóda-
 

vizgyárosokkal, amelynek értelmében ezek
 

ezentul a szódavizet egységes áron bocsát-
 

ják a vendéglők, éttermek és kávéházak 

rendelkezésére. Egy kis üveg szóda ára 

két lei és ötven bani, egy nagy üveg pedig
 

öt lei. A vendéglősök és kávésok ipartársu- 

lata ezzel szemben arra kötelezi tagjait, 

hogy a közönségnek ezentul is az eddigi 

árakon szolgáltassák ki a szódavizet és
 igy 

annak ára a fogyasztók részére nem em
el- 

kedik. 
A temesvári gabonapiac forgalma tegnap 

ismét változatlanul gyenge volt. Irányzat 

lanyha, minimális keresettel. Arak a tőzs
- 

dén és a magánforgalomban a következők
 

voltak: óbuza 77/78 kg. 650 lei, ujbuza
 70 

kg. 600 lei, 72 kg. 615 lei, rozs 490 lei, zab
 

230 lei, árpa 310 lei, ujtengeri 150 lei, 

ótengeri nincsen, muharmag 130 lei, köles 

160 lei, napraforgómag 340 lei, tökmag 

510 lei, lucerna 27-30 lei, lóheremag 2
4- 

25 lei, burgonya woltmann 175 lei, őszi 

rózsa 215 lei, nyári rózsa 240 lei, korpa 

zsák nélkül 140 lei, 30/70-es kismalmi liszt 

zsákkal 930 lei, 4-es kenyérliszt zsákkal 

900 lei, lábliszt zsák nélkül 175 lei száz 

kilónként a bánsági feladóállomásról. (P ó r 

A.-cég jelentése.) 

meggyujtott széna füstölög és fafejü 

golyók kattognak. Valahol egy trombita 

recseg. Az előörsöket megtámadták. 

Csakugyan. A téglagyár sövénye mellett 

szorosan huzódnak vissza a Craciun, a 

Laudan meg még két osztag. Szépen, a 

taktikában szigoruan meghagyott elvek 

szerint vonulnak vissza hatosával, hu- 

szonötméter távolságot tartva az egyes 

csoportok között. Viszik a géppuskákat 

kibontva. Neki előre kell figyelni. Ott a 

vasuti töltés alján, arról várhatja a tá- 

madást, a hely nagyon gyanus. Nyolc- 

százötven-kilencszáz méter. Sövények. 

Giz-gazzal benőtt árkos terület, ideális 

hely egy gépfegyveres fészek beép 

re. A vonal balszélén fekszik az ő sza 

sza, neki keresztbe kell megtisztitani 

terepet. Keresztbe kaszálni két gépfegy 

verrel, percenként 320 lövést leadni és 

tartani a frontot. Hátulról az de 

figyeli az akciót. Jobboldalán egy grán 

tos század huzódik hosszu rajvonalban 

majd még egy gépfegyveres egység N 

kik tartanick kell a zászlóalj 

amig az kiépiti állásait. Igy hang 

megbizatásuk. Csipős, maró 

feléje : a szél. Friss korom rakódik a 

mmébe és = könnyerne kell. Nem lát 



e 

vállalok. IV., Pályaudvar-ut 20. 

Csütörtök, február 23. Bukarest. 1: Gra- 

mofonzene. 2: Gramofonzene. 6: Könnyü 

zene. 7.25: Zenekari hangverseny. 8.30.: 

Operaelőadás. Budapest. 10.15: Zenekari 

hangverseny Dóczy Etelka (zongora), 

Szekeres Ida (ének) és Sugár Frigyes 

(ének) közremüködésével. 1.5: Cigányzene- 
kari hangverseny. 3.45: Hirek. 5: A Ráday 

gróf embere. Móricz Pál felolvasása. 5.45: 

Hirek. 6: Gazdasági előadás. 6.45: Gramo- 

fonzene. 7.30: A titokzatos kelet. Turchá- 

nyi István felolvasása. 8: Jazz-band hang- 

versenye Vajda Károly énekszámaival. 

8.45: Munkásfélóra. 9.15: Te csak pipálj 

Ladányi cimü vigjáték előadása a studió- 

ból. Utána hirek, majd zenekari hangver 

seny. 12.30: Cigányzeneka: hangversenye. 

Bécs. 11.30: Könnyü zene. 1.35: Gramo- 

fonzene. 4 Jáni Oszkár baritonénekes 

hangversenye. 5: Dalok. 6.5: Szórakoztató 

zene. 8.25: Operaelőadás. 11.20: Tánczene 

Belgrád. 12: Gramofonzene. 1.5: Déli zene. 

5: Részletek Lehár-operettekből. 8: Gra- 

mofonzene. 8.30: Zongorahangverseny. 

9.15: A Szevillai borbély cimü opera elő- 

adásának közvetitése Varsóból. Berlin. 

7.10: Zongorahangverseny. 8.35: Szórakoz- 

tató zene. 9.10: Szimfónikus hangverseny. 

11.15: Tánczene. 1 óra éjfélután: Tréfás 

rádiójáték zenével. Langenberg. 9.35: Ka- 

marnénekkar hangyersenye. 10: A Konfelti 

Apróhivdetések 

C annazás 

Ügyes szobaleány 

ki a főzéshez is ért, eves bizonyitványok- 

kal felvétetik. Belváros, Löffler-palota 
A), III. em. 1 (715) 

Ferfekt kettlizőnők 
felvétetnek. Gyárváros, Fő-u. 39. (744) 

Megbizható mindenes 
aki jól főz, éves bizonyitványokkal már- 
cius 1-re felvétetik. Cim: Bulv. Carol 6, 
földszint balra. Jelentkezni lehet na- 
ponta 5 óráig. (755) 

Elárusitó 
lehetőleg a rövidáru szakmából felvéte- 
tik. Ajánlatok eddigi müködéssel, nyelv- 
tudással és fizetési igényekkel a kiadóba 
kéretnek „Ügyes elárusitó" jeligére. 

(756) 

cimü farsangi hangjáték előadása. 11.30: 
Szórakoztató zene. Milánó. 9: Operaelőadás. 
München. 8.30: Bajor népies játék. 10. 
Tánczene. Róma. 9.45: Szimfónikus hang- 
verseny. 11: Tánczene. Strassburg. 8.30: 
Könnyü zene. 9.45: Gramofonzene. 10.30.: 
Részletek a Bolygó hollandi cimü operából. 
Stuttgart. 11.30: Tánczene. Varsó. 7.25. 
Kávéházi zene. 9.15: A Szevillai borbély 
ciímü opera előadása. 12.30: Tánczene. 
zZágráb. 9.15: A Szevillai borbély cimü 
opera közvetitése Varsóból. 

Péntek, február 24. Bukarest. 1: Gra- 
mofonzene. 2: Gramofonzene. 6: Könnyü 
zene. 7.25: Szórakoztató zene. 9: Szimfoni- 
kus hangverseny. Budapest. 10.15: A rádió 
házikvintettjének hangversenye. 1.5: Ze- 
nekari hangverseny. 2.30: Testnevelési 
előadás. 3.45: Hirek. 4.30: A rádió diák- 
félórája. 5.45: Hirek. 6: Magyarország 
állatvilágának érdekességei és ritkaságai. 
Szilády Zoltán dr. előadása. 6.30: Felvin- 
ezi Takács Alice hegedühangversenye. 7.30: 
Cigányzenekar hangversenye. 8.30: A 
Gioconda cimü dalmüű előadásának közveti- 
tése az operából. Utána hirek, majd gra- 
mofonzene. Közben a Magyar Cserkész- 
szövetség előadása. Bécs. 12.30: Zenekari 
hangverseny. 1.40: Gramofonzene. 2.10.: 
Hangosfilm és operettrészletek. 5.45: Angol 
zene. 8.30.: Hegedühangverseny. 9.5: Ro- 
mantikus lovagjáték előadása. 11.55: 
Tánczene. Belgrád. 12: A rádiózenekar 
hangversenye. 1.5: Gramofonzene. 4: Gra- 

IMádás-vétel 
Pianinó 

jó állapotban jutányos áron megvételre 
kerestetik. Cimeket „Csakis olcsón ve- 
szek" jeligére a kiadóba kérek. (683) 

Izletes házikoszt 
kapható II., Széna-tér 5 (Badea Cartan) 
I. em. (663) 

Házhely 
a 6-os villamos mentén eladó. Erdek- 
lődni Városháza, II. em., ajtó 50. Szath- 
máry. (747) 

Butor! 
Modern keményfa hálók 8000 leitől, 
konyhaberendezések 3000 leitől állan- 
dóan raktáron Reichardt Károly, Nie- 
metz-kert, Str. Eneas 61. (725) 

Cseresznyefa háló 
ruganyos matráccal, ottomán, varrógép, 
alig használt, féregmentes, olcsón eladó. 
III., Tirol-utca 12, Szilágyi. (754) 

flást keves 
ÁApolónőnek 

ajánlkozik azonnalra középkoru özvegy 
nő, hosszu bizonyitványokkal, Staffelne, 
II, Háromkirály-utca 20. (859) 

Mosni, 
vasalni, házban és házon kivül olcsón 

(724) 

Bármilyen állást 
keres portási és szobaasszonyi vagy eh- 
hez hasonlót, több nyelven beszélő há- 
zaspár, kik óvadékkal rendelkeznek. 
Volt saját vendéglője, gazdasági és er- 
dőüzemhez is ért. Cim: Hatiegan kifőz- 
de, Szolanovszky II, Háromki- 

í Fratelia, III. utca 58. 

Kisebb bérház 
olcsón eladó. Ugyanott 100/180 nagy- 
ságu ablak eladó. III., Kereszt-tér 2, 
11. ajtó (757) 

mofonzene. 5: Gramofonzene. 5.30: Szlovén 
népdalok. 6: Gramofonzene. 8: Gramofon- 
zene. 9: Zongora- és violahangverseny. 10.: 
Szaxofonhangverseny. 11: Cigányzene. 
Berlin. 8.10: Szórakoztató zene. 9: A rá- 
diózenekar hangversenye. 9.45: Drámai 
előadás. 11.15: Szórakoztató zene. Ham- 
burg. 7.5: Hangjáték. 8.30: Csellóhang- 
verseny. 9.10: Vidám-est. Langenberg. 9: 
Indulók és keringők. 9.30: Mozart: Zaide 
cimü énekes-játékának előadása. 11. 30: 
Dalok. 12: Szórakoztató- és tánczene. Mi- 
lánó. 8: Gramofonzene. 10. Szimfónikus 
hangverseny. München. 8.5: Kamaraéne- 
kesnő hangversenye. 9: Szórakoztató zene. 
Róma. 12.30: Tánczene. Strassburg. 8: Ka- 
marazene. 9.45: Gramofonzene. 10.30: Ze- 
nekari hangverseny. Stuttgart. 8.10: Bal- 
ladák és dalok. 8.50: Sváb paraszttáncok. 
9.30: A Fatinica cimü vigopera előadása. 
11.40: Tánczene. Varsó. 7.25: Eszt zene. 
9.15: Szimfónikus hangverseny. 12: Tánc- 
zene. Zágráb. 11.10: Jazz-band. 

Szombat, február 25. Bukarest. 1: Gra- 
mofonzene. 2: Gramofonzene. 6: Román és 
könnyü zene. 7.25: Szórakoztató zene. 8.40.: 
Gramofonzene. 9: Zenekari hangverseny. 
9.45: Zongarahangverseny. 10.15: Könnyü 
zene. Budapest. 10.15: Katonazenekar 
hangversenye. 1.5.: Szalonzenekar szóra- 
koztató játéka. 3.45: Hirek. 5: Divattudó- 
sitás. Szunyoghné Tüdős Klára előadása. 
5.45: Hirek. 6: A magyar birkozósport 
jövője- arena Béla dr. előadása. 6.30: 

Családi házban 
keresek 3-4, esetleg 5 szobás lakást, 
teljesen modernt május elsejére. Cim a 
kiadóban. (1780) 

és konyhából álló másodemeleti lakás 
igen olesón kiadó március 1-re a Dóm- 
tér közvetlen közelében. Érdeklődni Bel- 
város, Erzsébet-utca 11, a háztulajdo- 
nosnál. Telefon 3-23. (742) 

Kisebb üzlethelyisé 
azonnal kiadó! Gyárváros, Gyárudvar- 
utca 14 (Str. Stefan cel Mare 14). (753) 

3 szobás lakás 
fürdőszoba, mellékhelyiségekkel május 
1-re kiadó. II, Emmausz-u. 7. Telefon 
2098. e(((695) 

3 szobás 
és 2 szobás modern balkonos lakás má- 
jus 1-re, ujonnan épült házban kiadó. 
Belváros, Dóm-tér 3. Érdeklődni ugyan- 
ott. 

Butorozott szoba 
fürdőszobahasználattal kiadó. Ugyanott 
ágy, mozsdó, függönyök és szőnyegek 
eladók. Erdeklődni III., Mühle Vilmos-u. 
31/a, d. e. 10 órától d. u. 4 óráig. (734) 

100 tojásos költőgép 
petroleum fütéssel jutányosan eladó. 

(717) 

Egy szobás 
szép utcai lakás a józsefvárosi Zrinyi- 
utcában kiadó. Bővebbet IV., Rózsa- 
utca 43. (697) 

Különbejáratn 
butorozott szoba teljes ellátással, fürdő. 
szoba használattal, 2 személy részére ki- iy- (722) adó. I., Jenőherceg u. 9. (737) 

szobás LEGALKALMASABB akást május Ire keresek. Cim a kiadó- A DÉLI HIRLAP ban, ipe0) 

Két szobás 
teljesen modern udvari lakás a II. eme- 
leten márciós 1-re kiadó. József-tér 
(Küttel-tér) 12. Közelebbit a házmester- 
nél. (T43) 

Modern 3 szobás , 
lakás villában május 1-re kiadó. H 
Str. Decembrie 20/23 (Alkotmány-u.). 

(T41) 

Püspök-uti villában 
1 szobás lakás mellékhelyiségekkel azon- 
nal kiadó. m a kiadóban. (745) 

Papneveldei bérpalotában 
a, Szentgyörgy-tér) 1933 május l-re 
kiadó: az I., IL, III. emeleten egy-egy 
modern 4 szobás, a III. emeleten egy 
modern 5 szobás lakás. e67) 

(748) 

Sauerwvald Géza női 

hangversenye. 7.15: Mit üzen a 

A Magyar Zene Barátai Orszá. 

lete országos dalpályázatának 

hirdetése és a dijazott müvek Denta 

8.45: A szinház és a nemzeti kult 

kus László előadása. 8.15: A R 
rejtvényhangversenye. Szünetben 
külügyi negyedórája. 10.45: Hi 
Cigányzenekari hangverseny. 1 

band hangversenye Horváth E 
maival. Bécs. 12.30: Zenekari h 
2.45: Gramofonzene. 5.15: Man 

Sporthirek. 8.25: Gramofonze. 
Bolond Teréz cimü operett elő 
Tánczene. Belgrád. 12: Gramofon: 
Déli zene. 4: Gramofonzene. 5 
8.30: Gramofonzene. 9: Operael 611 
na tánczene. Berlin. 7.25: Zongora 
seny. 9: Farsangi tarka-est. 11: 
Hamburg. 8.30: Könnyü lovass 
operett előadása. 12: Tánczene. 
berg. 9: Száztizenegy év farsangj: 
egybeállitás. 11.15.: Farsang: 
közvetitése. 12.30: Tánczene L 
Milánó. 8.35: Modern zene. Ró 
Operaelőadás. Strassburg. 7: Szi 
hangverseny. 10: Zenekari hang 
12.30: Tánczene. Stuttgart. 8.30: 
lok. 11.15: Sportünnep. 11.40: 
ünnepély közvetitése. Varsó. 7.2 
házi zene. 9: Tánczene. 11.5: Chopin 
Előadja Ungár Imre. 12: Tánczene 
ráb. 8: gperzelőeges 

Bérbevennék 
április 1-re gazdálkodásra alkal 
karban lévő családi házat nagy 
Ajánlatokat bérmegjelöléssel 
soara' jeligére a kiadóhivatalba ! 

Különféle 

Tisztelt hölgyek figyelmébe 
Perfekt varrónő a legolcsóbban 
minden szakmába vágó munkát, 
nemüt, pyjamát, bluzokat, mindei 

ruhákat, reggeli ruhákat, gyermel 

kat, babakelengyét stb. Javitások 
gástalanul és olcsón készülnek. 
rona-u. 18, jöpbre első ajtó. 

Ondolálás 15, 
fejmosás 15, borotválás 8, hajvág k 
manikür 15, arcmaszázs 25, arc 

25, hajszőkités 60, hajfestés 150 le 
munkák, babaklinika legolcsóbba! 
colinnál Timisoara, III., Dózsa 

Pályázati hirdeté 
A Romániai Magyar Dalosező 

1933. junius 18-tól julius 16-ig 
hetes karnagy és kántor továbbk i 
tanfolyamot rendez. 
Tan ak: zeneelmélet, összl 

zattan, hangszereléstan, formatan,2 " 
történet, zeneesztétika, énekkari h 
korlat, művészének, liturgia, eg) 
ének és orgona. 
A tanfolyamon résztvehetnek 

lárdák karnagyai, az egyházak kánt 
továbbá lelkészek, teológusok, ta 
jelöltek, zenekari karmesterek. 

Részvételi dij fejenként 200 
száz) lei. 
A szállás és ellátás költségeit 

den hall gató önmaga edefik El 
jálhatóan már most elezhetjük 
a szállás az egész idényre 12 
napi háromszori étkezés pedi 
kerül. 
Felkérjük mindazokat, kik 

folyamon részt akarnak venni, 
eziránti szándékukat április hó 
jelentsék be a következő cimre: 
mániai Magyar Dalosszövetség, ( 
Kolozsvár, Ret. Colegium. 

Dr. mezety. smn öava mn 


